

Lo que se escribe sobre el campo.

El timo del latifundio

El latifundio es el tema que más tonterías y absurdos ha hecho decir a los pedantes del «lo sé todo».

Pero bueno, y ¿qué es un latifundio? Pues, francamente, ya nadie lo sabe.

Un ejemplo de juego de cifras para solaz de lectores aficionados a las truculencias sensacionales de terribles revolucionarios lo he leído en «La Libertad» de Madrid.

He aquí un ejemplo del concepto de latifundio en literatura sensacionalista de nuestros días.

Y lo que con la cantidad de tierras improductivas, pasa también con la existencia de la propiedad latifundista.

Ejemplo de exageración de cifras lo exponía don Miguel de Unamuno en reciente mitin celebrado en Salamanca.

¿Y qué soluciones revolucionarias dan estos terribles revolucionarios del latifundio?

ANGEL LERA DE LA ISLA

cios en el Ejército. Ellos piden que se les tenga en cuenta cuando se trate del reconocimiento de derechos...

—Ni que decir tiene que los que se encuentran en estas condiciones la mayoría, ha estado en África...

—¿Ventajas? No puedo precisar estas a causa de que no pertenezco al Cuerpo...

—Es una anomalía, pero así es la realidad. Aquellos que concursaron junto con estos...

—No te extrañe. Pesan sobre el Ministro tantos asuntos de transcendencia...

—¿Y cómo te interesas tanto por esto? A lo que contesto rápido: pues porque me he enterado que un diputado de la minoría socialista...

CUEVAS

(Prohibida la reproducción).

No se devuelven los originales, publíquense o no

Notas sociales

Un nombramiento

Ha sido nombrado Ayudante meritorio de modelado y Vaciado, de la Escuela de Artes y Oficios de Almería...

Viajeros

—Ha marchado a Berja el propietario don Antonio Verde.

comerciante don Juan Fernandez Moratalla.

Enlace

El domingo se celebró en la Iglesia del Sagrario, el enlace de la distinguida y bella señorita Pepita Méndez...

APUNTES PARLAMENTARIOS

Ramón Franco o la impopularidad

Apoyado en sus muletas, andando con dificultad un poco estudiada, entra en el salón de sesiones Ramón Franco...

Empieza la sesión y con ella a discutirse las actas protestadas. Al hacer mención de la de Sevilla, Franco pide la palabra...

Desde mi punto de vista radical, separado de la ideología del hijo de Maura muchos millares de leguas, yo creo, sinceramente...

Antes de que hable Miguel Maura, que sabemos dará la nota política del día en contra de Franco, hace uso de la palabra el ministro de Comunicaciones...

En medio de gran expectación, se levanta a hablar Miguel Maura. Sobriamente, sin vana literatura, yendo «al grano»...

Ante la terrible catilinaria, Ramón Franco mueve la cabeza y con débil voz exclama casi consistentemente: «Eso no es verdad».

Con todas estas consideraciones, no vemos, sin embargo, bien esta repulsa de la Cámara contra un Diputado ni estas coacciones contra la libertad del pensamiento...

Madrid, Agosto 1931

SIXTO ESPINOSA OROZCO

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VIDRIERAS LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

CHISPAS DEL YUNQUE

ANTE EL ENIGMA

Son puntuales, cronométricos, inalterables al sol o a las nieblas estos buenos sefardeles que se reúnen a una hora igual todos los días ante la mesa del café.

El saludo es cordial y efusivo, han limitado sus expansiones de unas horas a dar una áurea vestidura, tejida laboriosamente...

Son ellos propietarios de unas minas de la misteriosa y discutida «Rodalquilar», de la tierra altiva y huraña que eleva en plan de audacias sus poliformes crestas...

Traen entre manos una gran empresa que trocarán en deslumbramientos y en ruidos admirados las sombras silenciosas del presente...

Cada uno acude a la cita portador de las muestras auríferas conseguidas tras un paciente trabajo de laboratorio...

Ya han descubierto la existencia del platino, en esos cuarzos durísimos y el descubrimiento es saludado con un silencio emocionante.

No se puede esperar más—se consultan con las pupilas donde la voluntad ha puesto también trocitos de oro fino—y tras esto deciden beneficiar los cuarzos...

Para esto han decidido no necesitar de nadie y hacen bien. Es la única forma de arribar algún día a las playas de la fortuna satisfechos y orgullosos del propio esfuerzo.

La protección oficial, tarda demasiado. La ayuda de los convecinos tardará siempre porque Almería es el país donde las empresas que necesitan del concurso de más de tres individuos van rectas al fracaso.

Ellos empezarán muy modestamente, muy en silencio, ilusionados con la visión del éxito seguro que fulge muy lejos con el cabrilleo inquietante de una estrella que se duerme en el cielo.

Pero darán un alto ejemplo laborioso, una sensación de actividad, un gesto de audacia ante la grandeza de la obra emprendida.

Hoy les miramos con un poco de asombro admirados de los tesoros de su fe. Mañana quién sabe.

La sierra austera y huraña que se adormece con la música del mar vecino, es un formidable enigma prisionero entre dos trémulos paisajes.

S. SERGIO

Cine sonoro

Nunca sabremos bien hasta donde llega el poder de veinticinco duros.

A veces se gastan en cosas idiotas con la rapidez de luces de bengala; otras, sirven para engañar el hambre unos días, y muchas suelen producir una modesta fiesta pagana...

CLARÍN

Advertencia

La Empresa de HERALDO DE ALMERIA, en su deseo de corresponder al constante favor que le dispensa el público...

Es un esfuerzo que la Empresa hace, en aras del interés de sus lectores, sin reparar en gastos ni sacrificios.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Choque de automóviles

Ayer mañana chocaron en la curva «El paradin» del término de Aguadulce, el «auto» conducido por la Compañía Alsina...

Ahora que el alcalde tiene ocasión de lucirse con estas pesetejas que le han correspondido a la capital para obras

AGENTES

Hacen falta agentes en comisión con relaciones en Almería que visiten fábricas, factorías, almacenes, doques, etc. No han de llevar muestras.

Box 112 B.

T. B. Browne Ltd.

163 Queen Victoria Street LONDRES E. C. 4. (Inglaterra)

Plaza de Toros de Almería

Gran acontecimiento faurino con motivo de las tradicionales Fiestas y Feria de Agosto

DÍA 22	DÍA 23	DÍA 30
Seis toros de la acreditada ganadería de la Sra. Vda. de Montalvo para los diestros	Seis hermosos toros de la ganadería de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, para los diestros	Gran novillada, con picadores, en la que actuarán los valientes diestros
Marcial Lalanda, Mannuel Mejías (BIENVENIDA) y Domingo Ortega	Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres	Ricardo González, Garnicerito de Méjico y Alfredo Corrochano

El día 25 se celebrará un festival nocturno y charlotada, actuando la célebre banda «El Empastre»

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Declaraciones del Obispo de Madrid

Madrid, 3 (4 t).—El obispo de Madrid-Alcalá, ha hecho unas declaraciones a un periodista.

Niega que los católicos estimen constancialmente la Monarquía y la Iglesia.

—Hoy—dijo— los católicos deben acatar y someterse al Poder constituido aunque reconozca que esta adhesión espontánea es difícil, cuando se zahiere el clero y se queman Iglesias.

El señor Obispo de Madrid censura el sindicalismo y el comunismo; no porque constituyan una comunidad de bienes que merecería el respeto de todos; sino porque pretende imponer sus teorías por medio de la pistola.

Niega que los católicos supri-

mieran el apoyo a las obras de beneficencia.

Respecto al problema religioso, dijo que le había causado mucha pena el anteproyecto elaborado porque pretende instaurar un Estado laico en una nación eminentemente católica.

—Creo que si para satisfacer ciertas tendencias del nuevo Estado y del ánimo de la opinión, quieren suprimirse ciertos privilegios y prerrogativas, el Papa será generoso y dará facilidades para allanar esas diferencias.

Terminó diciendo que anhela la mas efusiva unión del pueblo y la República para poder llegar a implantar sin grandes sacrificios todas las reformas sociales proyectadas.

periódico viene haciendo en contra de dicho partido.

También se acordó hacer cumplir la ley del retiro obrero y que los beneficios de la misma alcancen a todas las sociedades afiliadas al Partido.

Un doctor holandés ha descubierto un suero contra el cáncer

Los resultados han sido sorprendentes

Londres 3 (4 t).—Un sensacional descubrimiento ha venido a conmover enormemente todos los centros científicos y culturales de Inglaterra.

Se trata de que el doctor holandés Berdieu ha descubierto un suero contra el cáncer, habiéndose obtenido resultados sorprendentes.

La angustiosa situación de Gérgal

Madrid, 3 (12 n).—El periódico «La Voz» inserta esta noche una carta firmada por el vecino de Gérgal (Almería) y concejal de aquel Ayuntamiento, don Andrés Marin, en la que expone la angustiosa situación por que atraviesan los naturales de aquel pueblo por la espantosa miseria que hay allí.

Señala la urgente necesidad de acometer obras que sirvan para conjurar la falta de trabajo de aquellos obreros.

Se ha demostrado, que lo de Sevilla fué una maniobra de acuerdo con los catalanes

Sevilla, 3 (12 n).—Por disposición de la comisión parlamentaria se ha practicado la autopsia a los cadáveres de los cuatro sindicalistas que murieron en la plaza de España.

Los diputados conferenciaron con el juez especial. Siguen siendo visitadísimo.

Hoy estuvieron inspeccionando la taberna de Cornelio. La autopsia practicada a los

sindicalistas ha demetido los rumores circulados según los cuales, estos fueron muertos a bayonetazos, como se afirmaba en un manifiesto obrero. Después de practicada la autopsia fueron encontrados en nichos particulares.

Los diputados han recibido una información, según la cual, el movimiento de Andalucía, se preparó en combinación con Barcelona, para poder organizar en Cataluña el plebiscito con toda libertad.

Se ha averiguado, incluso, los gastos del movimiento revolucionario de Sevilla. Cuando este documento sea leído en las Cortes, causará gran sensación.

POR TELEFONO

La actitud de los catalanes, disgusta en otras regiones

Un documento del comité «Pro Justicia»

«Si no quieren ser españoles, que se vayan...»

Madrid, 3 (2 t).—Estos días se discute mucho la actitud de los extremistas catalanes con su estatuto, y su negativa a colaborar con sus votos al lado del Gobierno de la República. Se censura mucho la actitud de los diputados de la Esquerra Catalana, y se comenta desfavorablemente, la falta de altura y personalidad parlamentaria que han demostrado éstos días atrás en el Parlamento español.

El Comité «Pro Justicia», eleva a las Cortes Constituyentes, el siguiente documento:

Los catalanistas han declarado recientemente que ellos no son españoles, ni pueden serlo. También hace ya tiempo que vienen diciendo que son un pueblo oprimido, esclavizado, explotado. Se impone hacerles justicia, pues la República no puede basarse sobre la opresión de nadie. Si no quieren ser españoles que no lo sean. Si se consideran esclavizados por España, hacerles saber que son libres, que pueden marcharse cuando quieran, que España no desea conservarlos a la fuerza. Que regresen a Fenicia, o que vayan a donde quieran admitirlos. Cuando las tribus catalanas vinieron a España y se instalaron en el territorio español que hoy ocupan las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona, ¡qué poco se imaginaban que en ellas iba a repetirse el caso del cautiverio de las tribus de Israel en Egipto! Los catalanistas lo dicen: «Hasta el 14 de Abril de 1931, los españoles han sido nuestros verdugos» ¡Ya era hora de que se supieran las cosas! Hay que hacer justicia a ese desdichado pueblo oprimido y explotado. Hay que reparar los dos grandes errores históricos de España: la expulsión de los judíos, y la esclavitud de los catalanes.

Al cabo de los siglos, los descendientes de los judíos españoles siguen considerando a España como su patria; han conservado con todo amor la lengua española, el lazo espiritual que une a millones de hombres en los dos emisferios y desean volver al seno de una familia que les expulsó en un gesto de intranquiedad.

A los catalanistas hay que darles también lo que piden. Si no son españoles ni quieren serlo, no podemos obligarles a que lo sean. Respetemos su santísima voluntad. Son los eternos inadaptados. En España conviven fraternalmente castellanos y valencianos, aragoneses y andaluces, gallegos y murcianos, asturianos y extremeños, vascos...

Los catalanistas no pueden convivir con nadie. Siempre han de estar dando la nota discordante. Su soberbia y egoísmo no les dejan sitio para la fraternidad. El hombre es un animal sociable, excepto el catalanista que es un animal insociable. ¡Que se vayan de una vez y que nos dejen en paz! Así viviremos tranquilos y nos costarán más baratas las bayetas, los paños y los generos de punto.

Así, pues, proponemos a las Cortes Constituyentes la expulsión de los catalanistas, a quienes será notificada en estos o parecidos términos: «Pueblo oprimido, esclavizado, explotado, ha sonado la hora de tu liberación! ¡Eres libre! La República te abre de par en par las puertas de España, tu prisión. Márchate. Largo de aquí. Regresa a Fenicia, o véte a donde quieras, que grande es el mundo. ¡Recoge tus industrias y vete a hacer bayetas, paños y generos de punto!

De este documento se harán millares de copias para que circulen ante la vista de todos los españoles, primero por Castilla y luego por otras regiones.

De la Comisaría

Herido en riña

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro de heridas leves Juan Rodríguez Gázquez.

Según las manifestaciones del herido en la Comisaría, las lesiones que sufre se las produjo en riña un individuo cuyo nombre desconoce, en la calle de la Dicha.

Los niños en «acción»

Doña Patrocinio Díaz López, ha denunciado a la Comisaría que cuando caminaba por la calle de Granada, se le acercó un niño de unos diez años arrebatándole un bolso que contenía 21 pesetas.

El «caquillo» emprendió veloz carrera con el producto del robo.

Esta es una hazaña más, de las muchas que vienen sucediendo diariamente, por los chicos que se hallaban en el Reformatorio.

Un hombre ahogado

En la mañana del domingo los bañistas que se hallaban en el Bañadero Diana, vieron flotando sobre las aguas el cuerpo de un hombre. Algunos de dichos bañistas se aproximaron al lugar en donde aquel se hallaba y comprobaron que no daba señales de vida.

Con la urgencia que el caso requería extrajeron al accidentado del agua y lo colocaron en la playa, donde procedieron a hacerle la respiración artificial para hacerle volver en sí, cosa que, desgraciadamente, no se pudo conseguir.

Seguidamente fué trasladado a la casa de Socorro, donde los facultativos de guardia se limitaron a certificar su defunción.

El muerto resultó ser Francisco Fernandez de 55 años de edad, natural de Berja y de oficio pintor.

En opinión de los médicos el accidente sobrevino por haberse acometido un colapso cuando se encontraba en el agua.

Vida minera

METALES

COBRE	Contado	38,18
	Plazo	33,93
	Selected	35,50
	Electrolítico	37,-
ESTAÑO	Contado	108,62
	Plazo	110,75
PLOMO	Inglés	14,-
	Contado	12,57
	Plazo	12,43
ZINC	Contado	11,51
	Dos meses	12,25
ANTIMONIO	Calidad especial	13,06
PLATA	Dos meses	12,93
	Contado	12,93
ORO	Contado	12,-
MERCURIO:		17,00
	Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, pesetas por onza; el del oro, chelines por onza.	

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRAZA, 18, PRINCIPAL, DEBERA

Accidente de aviación

Un avión se estrella contra el suelo y mueren sus dos tripulantes

Barcelona, 3 (4 t).—Como es sabido, el domingo último se celebraron grandes festejos en casi toda Cataluña.

Una de las poblaciones que había organizado esplendorosas fiestas, es Sabadell; y entre los festejos figuraba una fiesta de aviación, a la que concurrieron gran número de aparatos de Cataluña y otras regiones.

Uno de los aparatos, tripulado por el contramaestre de la Aeronáutica don Daniel Souza y un individuo apellidado Jiménez, estuvo haciendo arriesgadísimo ejercicios de acrobacia, que fue-

ron grandemente celebrados por la concurrencia.

De pronto, el aparato entró en barrena y fué a estrellarse contra el suelo, en donde quedó hecho un informe montón de hierros y astillas.

Se acudió en auxilio de las víctimas, siendo éstas extraídas ya cadáveres, a causa de las horribles mutilaciones que padecían.

En aquel instante fué suspendida la fiesta de aviación que se celebraba.

El desgraciado accidente causó penosa impresión entre las personas que lo presenciaron.

BOLSA

Cotizaciones del día 31

Deuda 4% interior	61'40
5% amortizable	75'00
4%	69'00
Banco de España	515'00
dem E. de C.	000'00
Iem H. A.	182'00
Tabacalera	00'00
Libras	53'80
Francos	43'40
Dólares	11'06

Colisión entre nacionalistas y republicanos

Un muerto y un herido grave

Bilbao, 3, (12).—En la barriada de Motrico, en ocasión de inaugurarse un círculo Nacionalista, se originó una colisión entre individuos afiliados a este partido y otros republicanos resultando un hombre muerto y otro gravemente herido.

Además resultaron varios heridos leves.

La Comisión de reforma agraria

Madrid, 3 (12 n).—La comisión encargada de acometer la reforma agraria solo ha estudiado hasta ahora el problema del latifundio.

Mañana empezará a estudiar la cuestión de los bienes comunales.

Después examinará lo del Crédito Agrícola.

El señor Sánchez Román insiste en dimitir la presidencia de dicha Comisión.

Noticias diversas

Han pasado a la reserva los almirantes Magaz, don José González y don José Suárez. Vicealmirantes Morales, Montagut y Cervera. Contralmirantes Carvia, Elvira, Castro y Tormasetts.

—Se posesionó el nuevo fiscal señor Franchy.

—Han regresado Alcalá Zamora, Prieto, Maura y Nicolau.

—Se ha ampliado el plazo para acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en Iilas.

—En la carretera de Barajoz, un autocamión arrolló a una camioneta de excursionistas, resultando doce heridos; cinco de ellos gravísimos.

—En Málaga han resultado infructuosas las pesquisas para hallar el cadáver del alférez Reginaldo Trolov que cayó con su avión en la playa de Marbella.

En medio de una animación extraordinaria, Cataluña vota y se pronuncia en favor de su Estatuto

Barcelona 3, (4 t).—La votación del Estatuto catalán, verificada ayer, ha constituido una jornada brillantísima para la causa catalana, notándose una animación extraordinaria.

En las principales calles de la ciudad fueron instaladas numerosas mesas, mientras que pintorescas caravanas recorrían la población llevando las banderas española y catalana.

A la mesa instalada en la plaza de la República acudieron a firmar la esposa y la hija del señor Maciá. Este no pudo votar por no tener voto.

Lo que dice el capitán Franco

El diputado de la Generalidad, capitán Franco, ha manifestado que el ejemplo que Cataluña ha dado a las demás regiones, se ha impresionado bastante.

Ahora—añadió—nadie puede negar a Cataluña su derecho a gobernarse por sí propia.

Una comisión de la colonia vasca estuvo visitando al señor Maciá para felicitarle y expresarle que Vasconia tiene análogos deseos.

Datos complementarios

Barcelona, 3, (12, n).—Los datos definitivos de la votación en la capital son que votaron a favor del Estatuto 173.000 contra 2.157 y 430 papeletas en blanco. El censo se compone de 208.446 electores.

El señor Maciá ha hecho declaraciones diciendo que se muestra entusiasmado de la unanimidad que ha habido en la votación.

Justificó la negativa de dar el voto de confianza al Gobierno la minoría catalana por la labor que realizan algunos ministros.

Confirmando que irá a Madrid a hacer entrega del Estatuto, revisando dicha ceremonia de gran solemnidad, organizando un tren especial.

El jueves se celebrarán grandes fiestas populares en toda Cataluña para solemnizar el éxito de la votación.

El escrutinio

Inmediatamente después de terminar la votación, se hizo el escrutinio, viéndose por él, que han votado a favor del Estatuto 172.000 hombres, y adhiriéndose al Estatuto, 91.000 mujeres.

Los votos en contra del Estatuto se calcula que pasan de 4.000.

Se tienen noticias de 700 pueblos, acusando un número de votantes de 150.000 votos a favor.

En toda Cataluña, excepto Barcelona, han firmado 48.300 mujeres.

Discurso de Maciá

En el Palacio de la Generalidad hubo una animación extraordinaria.

El señor Maciá, acompañado del alcalde, salió a un balcón, pronunciando un vibrante discurso en el que encomió grandemente la civilización del pueblo catalán y afirmando que el Estatuto expresa el deseo del Pueblo de obtener su plena libertad.

Añadió que debe colaborar en el deseo expresado de obtener la autonomía de otras provincias.

—Nosotros—dijo—estaremos siempre al lado del Gobierno, en el supuesto, de que este se haga digno de nuestra manera de pensar.

Mostraremos, que esta nacionalidad joven no tiene recelos hacia nadie.

El señor Maciá fué largamente avacionado por la multitud.

Accidente de automóvil

Dos muertos y un herido grave

San Sebastián 3, (12 n).—Un automóvil que fué de la propiedad del ex príncipe de Asturias, volcó resultando muertos el ingeniero señor Sánchez Belda y el chófer que era un negro.

Además sufrió graves heridas el capitán de Regulares señor Calderón.

Por la conmemoración del pacto de San Sebastián

Indignación en la capital donostiarra

San Sebastián, 3 (12 n).—Arrecia por momentos la indignación que ha producido el hecho que el Gobierno haya repartido entre esta ciudad y Bilbao la fiesta organizada para conmemorar el pacto de San Sebastián.

Se ha telegrafiado al Gobierno recordándole que la revista naval debió celebrarse en esta ciudad.

Servicios Médicos

Casa de Socorro
Médico: Don Domingo Artés.
Practicante: Don José Caparrós.

Hospital Provincial
Médico: Don Serafín de Torres.
Practicante: Don Juan de Haro.

Disposiciones del ministro del Trabajo

Madrid, 3, (12 n).—El ministro del Trabajo se entrevistó ayer en el pueblecito de Miraflores con el señor Alcalá Zamora, con el que sostuvo una extensa conferencia.

El señor Largo Caballero, informó al presidente que había ultimado un Reglamento sobre Accidentes del trabajo en la Agricultura.

Hablaron de extender a otras profesiones las Bolsas de Trabajo, que se crearon en las provincias en donde la mayor riqueza es la agrícola.

Trataron además del proyecto del control obrero en la industria.

Aunque los patronos no se avienen a aceptar esta disposición, dijo el ministro que les conviene mostrarse conforme con ella, para evitar que llegue el momento que los obreros impongan ese control por la fuerza.

Dijo el señor Largo Caballero que cuando termine este proyecto lo leerá en las Cortes.

exgobernador de Madrid don Fernando Weyler, hijo del que fué Príncipe de los Ejércitos Españoles don Valeriano Weyler.

El Director general de Seguridad se propone acabar con todos los usureros

Madrid, 3 (4 t).—Hablando esta mañana con los periodistas el director general de Seguridad señor Galarza, anunció que presentará una proposición en el Congreso, declarando caducados todos los préstamos realizados por el procedimiento de la usura.

Añadió que quiere terminar de una manera radical con la plaga de los usureros, pues en todos sitios y especialmente en Madrid, esquilmán a los obreros y empleados que por necesidad tienen que recurrir a ellos.

Las reformas militares

Madrid, 3, (12 n).—El ministro de la Guerra ha manifestado que tiene próximo a terminar su anunciado proyecto de reformas militares, el cual será llevado seguidamente a las Cortes.

Dijo que ha prorrogado en veinte días la admisión de instancias de retiro para las clases de tropas y oficiales de la extinguida reserva.

El Congreso Socialista

El domingo terminó sus sesiones el Congreso Socialista celebrado en nuestra capital. Las sesiones—mañana y tarde—se celebraron en la sociedad «Matrícula Unida».

Entre los distintos acuerdos que adoptaron figura uno consistente en visitar al señor gobernador civil para protestar de la forma en que éste procede con los Ayuntamientos socialistas de la provincia; y si fuese preciso, dar cuenta de ello al ministro de la Gobernación.

También en el Congreso se adoptó el acuerdo de declarar el «boicot» al «Diario de Almería», por la campaña que este

Los Institutos de Higiene

Madrid, 3, (4 t).—En la Gaceta de hoy se inserta una disposición ordenando que los actuales Institutos de Higiene pasen a depender administrativamente, de la mancomunidad municipal, formada por todos los Ayuntamientos de la provincia.

Entierro de un actor

Madrid, 3, (4 t).—Ayer se verificó el entierro del notable actor señor Ruiz r Tatay.

Al triste acto asistieron representantes del Círculo y Sindicato de actores y muchos amigos.

Exgobernador fallecido

Palma de Mallorca, 3 (4 t).—Ayer falleció en esta ciudad el

Teléfono 1-0-3

Gestiones de la Cámara Oficial Uvera

Ha regresado de Madrid, a donde marchó en unión de una Comisión de Fuerzas Vivas de la Capital, el presidente de la Cámara Oficial Uvera, don Lorenzo Gallardo Gallardo.

Entre las gestiones que se han llevado a cabo por el Sr. Presidente, tienen gran importancia las referentes al Decreto del Ministerio de Hacienda de diez y siete del pasado, relativo a los exportadores que hacen sus envíos al extranjero para que el importe de las ventas sea necesariamente, cambiado en moneda nacional.

El mencionado Decreto determina que dichas garantías fuesen dadas por los Bancos a cada exportador, lo cual es de una insuperable dificultad dado el peculiar desarrollo del negocio uvero.

La Cámara ha conseguido como último recurso que sea admitida su garantía y de este modo no precisa ya la garantía bancaria que, por otra parte, hubiera sido imposible de conseguir por muchísimos exportadores.

Así en lo sucesivo la Cámara expedirá los oportunos certificados para que la exportación pueda verificarse.

De todo ello daremos cuenta detallada en nuestro próximo número del Boletín, para que los parraleiros todos tengan conocimiento de la forma en que se ha de cumplir este requisito.

Otra misión que llevaba el señor Presidente era la de pedir una vez más que las uvas de Almería pudiesen gozar unas tarifas ferroviarias que permitieran organizar el mercado nacional.

En virtud de las gestiones encañadas en este sentido parece ser que en principio, han sido bien acogidas las peticiones hechas al señor Presidente del Consejo Superior Ferroviario, referentes a que se implanten para la uva las tarifas E. número 103,203 y 403, que se dieron a la región levantina para sus agros. Estas peticiones han sido informadas favorablemente por el Director General de Ferrocarriles, y el Consejo Superior Ferroviario tratará de ellas próximamente.

Y por último se ha llevado a cabo por el Presidente de la Cámara otra gestión en virtud de la cual se reanudan los esfuerzos realizados para recuperar, para la uva, el mercado norteamericano.

Esta iniciativa ha coincidido con otras gestiones empezadas en el Ministerio de Economía. Feliz coincidencia que se va a aprovechar para continuar las gestiones hechas hace ya tiempo para poder conseguir que, sin peligro alguno para la

agricultura de los Estados Unidos, se pueda exportar a estos mercados la uva de Almería tratándola por procedimientos de refrigeración.

Con el fin de que las diferencias que pudieran existir en este particular de la refrigeración queden reducidas a un punto concreto se ha pedido al Director General de Comercio que nombre una Ponencia compuesta de personal técnico para que emita su informe referente a la modalidad del método de refrigeración preciso para que las uvas queden en estado de inmundicia suficiente para quitar toda clase de recelos a los norteamericanos.

El Director General de Comercio ha ofrecido atender la petición y ha expuesto que hará cuanto sea posible para que estas gestiones se lleven a feliz término.

No queremos concebir esperanzas sobre asunto de tan vital importancia para la provincia de Almería. Pero si anticipamos que toda nuestra actividad y toda nuestra voluntad estarán siempre al servicio de esta causa, como de todo cuanto redunde en beneficio de la producción uvera, a la que nos debemos.

La opinión que merece a los políticos el Estatuto de Cataluña

¡Ciudadanos de Cataluña! ¿Sabéis cual es el discurso que yo os traigo? ¡Ninguno! Pero después de haber recogido mi alma la expresión espontánea del espíritu de Cataluña, solo se deciros que amo vuestras libertades que venero vuestra lengua, que me emociona vuestra espiritualidad y que quiero devolveros todo aquello que era nuestro y que por derecho nos pertenece.

Alcalá Zamora Presidente del Gobierno Provisional de la República.

...Que el Estatuto abra un camino de progreso para la realización de la justicia social, haciendo desde el comienzo de mi propaganda un poco de revolución en el estatismo social, donde todavía hay unos que trabajan y no comen y otros que comen y no trabajan. Alejandro Lerroux, Ministro de Estado del Gobierno Provisional de la República.

...La cuestión de Cataluña ante España y las Constituyentes, es tan clara que a mí no me da ningún temor ni me produce la menor vacilación. Ahora es Cataluña y quizá toda Cataluña, la que ha demostrado bien claramente la unanimidad de su deseo. Ante este hecho no hay más que dos caminos: o dar a Cataluña lo que pide, o enviar un ejército de conquista. Gregorio Marañón.

...Incumbe a nuestro deber de españoles y republicanos, de liberales y hombres modernos,

reconocer y otorgar a los pueblos peninsulares que tienen personalidad moral reconocida en su propia conciencia y en la concurrencia de los pueblos que viven en España, aquella amplitud, aquella autonomía sin límites, tan grande como su voluntad colectiva la apetezca; sin perjuicio de la solidaridad moral de los pueblos hispanos. Manuel Azaña, Ministro de Guerra del Gobierno provisional de la República.

...Leyendo las intervenciones publicadas en la Prensa, he visto que se preguntaba a Maciá, a Carner, a Hurtado: Ustedes van a hacer el Estatuto de Cataluña. ¿Qué sucederá si en las Cortes no lo aprueban? Yo he venido en mi condición de castellano, de madrileño, a deciros que no admito esta hipótesis. En este mismo momento firmaría en blanco vuestra fórmula porque estoy seguro de que será la que conviene. Angel Ossorio y Gallardo.

Advertencia

A todos los que nos envíen trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Exámenes de motoristas

El sábado se verificó en la Comandancia de Marina el examen de motoristas navales.

Figuraban en el Tribunal el Comandante de Marina, don Quirino Gutiérrez Gutiérrez, el Perito Inspector Suplente, don Prudencio Artells; el primer maquinista naval, don Adolfo Roig Iglesias; el primer mecánico naval, don Tomás Romed Lopez, y actuó de Secretario, don Serapio Ramirez Ramos.

Concurrieron 26 individuos de los cuales fueron aprobados los siguientes:

Para segundos mecánicos navales. José Segura Robles, Diego Salazar Robles, José Quer Maldonado, Elías Fernández Soriano, Francisco Fernández Fernández, Miguel Mayón Martín, Fernando Antero Tello, Manuel González Sánchez, Jaime Canillas Olivares, Diego Escámez de Haro y José Linares Martín.

Para fogonero habilitado también fué aprobado Francisco Anteras Hermo.

La nueva convocatoria será en el próximo semestre.

MADAME KOLLONTAI

Conoció a esta propagandista del soviet en México. Su categoría de embajadora de Rusia le abrió las puertas del Palacio presidencial. Don Plutarco Elías Calles, entonces primer magistrado de la nación mejicana, la colmó de honores, reservándole las más exquisitas distinciones protocolarias. Manjarrés, ex gobernador de un Estado mejicano y entonces correspondal de «Heraldo de Cuba» en Veracruz, me la presentó sin los trámites del protocolo diplomático. Hablaba el español con torpeza; correctamente, el francés.

La conversación se deslizó por la pendiente de las ideologías revolucionarias. Exaltaba con fervor apostólico, con verdadero fanatismo, la obra transformadora de Lenin. Leniu para ella era el ídolo. Yo quise contener sus desbordamientos de admiración frenética, analizando la obra revolucionaria del renovador sismico de los cimientos sociales de la nación rusa. Mantuvimos un vivo diálogo. Ella, a cada paso, se sorprendía de la narración de ciertos episodios. Me miraba; más que mirarme, el sable brillante de sus ojos dominadores querían penetrar en el fondo de mis ideas, y extraerlas encarnadas, como un puñado de mies en la estepa traidora del Cáucaso.

De aquella entrevista saqué la impresión de que madame Kollontai era un verdadero símbolo de la Rusia roja, porque sabía defender su puesto diplomático con entereza y heroísmo. Después, otras entrevistas y otros encuentros inesperados me dejaron la sensación del peligro que su presencia engendraba en una nación de espíritu rebelde como Méjico. Pero Calles, dándose cuenta perfecta de que las organizaciones escolares bajo la dominación de «Liga contra el imperialismo» adaptaban la táctica soviética en sus escaramuzas con la Policía, trató de convencer a Rusia de la «no grata presencia» de madame Kollontai, que el Gobierno ruso interpretó como un rompimiento.

Madame Kollontai representará a Rusia en Francia y esta mujer de aspecto sencillo y de tésis indomable señalada por varios países americanos y europeos como indeseable, irá a Francia como fué a Méjico. Su voluntad es el grano que germina en todas las tierras; es el alma de una propaganda que hace de Rusia la nación admirada y desconocida; la nación misteriosa que sabe ocultar sus miserias y su dolor. —M.

La tragedia del diputado desconocido

En estos momentos en que todo el mundo quiere destacar su nombre, generalmente protestando contra algo, porque se ha dicho siempre que la disconformidad es lo que más pronto crea personalidades, en estos momentos, decimos, son crueles los colegas que hacen información de la Asamblea Constituyente, porque anonimizan a muchos señores diputados que, naturalmente no han ido a la Cámara a ser diputados desconocidos.

Cierto que los periodistas siem pre somos crueles con los hombres públicos, porque nunca los elogiamos bastante, nunca interpretamos fielmente sus aclaraciones y a veces los satirizamos con cierta despreocupada ironía, que a ellos se les antoja una animosidad terrible, llena de todas las sañas de la envidia.

«Pero lo que está ocurriendo en las informaciones de la Cámara es más cruel que todo lo que había sucedido hasta ahora. Se trata de una campaña despiadada para sumir en el anonimato a muchos diputados. Intolerable persecución de que son víctimas estos hombres públicos, que sólo son públicos a medias, desde el punto y hora en que no se dan a conocer sus nombres.

¿Qué otra cosa, sino un encañado afán de no declararlos públicos, puede ser esa forma de reseñar las sesiones? «Un diputado interrumpe al orador». «Otro diputado protesta contra la manifestación hecha por el ministro».

Bien, bien, pero ¿qué diputado es el que interrumpe, y qué diputado es el que protesta con una declaración de un ministro? A ver, sus nombres, sus nombres. El diputado que protesta no ha hecho el viaje desde una lejana provincia para que los periódicos no recojan sus nombres al reseñar las sesiones de Cortes. Así, claro, en la lejana provincia donde tienen su tertulia, no se enteran de esas intervenciones de su diputado; y tiene que ser él mismo el que lo declare en unas epístolas que llevan membrete del Congreso: «¡Habéis leído que un diputado ha dicho al ministro de la Gobernación que era preciso desarmar a los judíos que salen para Semana Santa? Pues ese diputado era yo; pero los periódicos han omitido mi nombre, nada menos que mi nombre, en la información, porque ya sabéis que yo siempre he sufrido duras persecuciones de la Prensa».

Claro es que el diputado anónimo no se contenta con hacer esa declaración a su tertulia provinciana, sino que busca a los periodistas y les reprocha: «Pero ¿por qué omiten ustedes mi nombre cuando hago algún mur-

mullo en el salón? ¿Qué ocurre en los periódicos para que así me persigan?»

Un periodista, tímidamente, le advierte:—Es que ninguno de nosotros sabemos como se llama usted.

El diputado desconocido siente como si el edificio de la Carrera de San Jerónimo se derrumbara sobre su cabeza y los leones de la portada le agarraran las piernas. ¿Es posible que su nombre no sea popular entre los periodistas? ¿Qué Prensa es ésta que no sabe que él es don Teodomiro Marmolejo y Trespacios?

Al día siguiente el diputado que aspira a dejar de ser anónimo dice, entre dientes, cuatro o cinco frases cuando hablan los demás. Y busca en los periódicos las informaciones de la Cámara para recrearse en la popularidad de su apellido.

Y otra terrible impresión. Otra vez el edificio desplomado sobre su cabeza y los leones de la portada tirando de sus piernas. Ningún periódico ha acertado en los apellidos. Y algunos ni en el nombre. Unos le dicen el señor Piedra; otros, el señor Tresañadas; otros, escriben el señor Cincondas; hay un diario que le llama Gutiérrez; otro donde le ponen don Hermógenes... Un verdadero caos patronímico.

El diputado desconocido tiene que volver a escribir cartas con membrete del Congreso: «Ese diputado a que aluden los periódicos, que ha imitado el ruido de un barco cuando hablaba el ministro de Marina, soy yo. También soy yo el don Casiano Tragatierra que habréis leído en un diario. Estos periodistas me siguen persiguiendo implacablemente; de continuar así, tendré que renunciar a mis intervenciones, porque para que no se entere nadie de quien las hace, no vale la pena tener un escaño en el Congreso.»

Eutrapelia gramatical

Uno de los más bellos privilegios que puede apuntarse la mente humana, es el conocimiento de los distintos idiomas que sirven a los mortales de medio de comunicación entre sí. Poder contestar a nuestros semejantes en el mismo idioma en que nos hablen, es sin duda, unas de las mayores satisfacciones que puede darse el hombre. ¡Ahí es nada, anular el desastre de la torre de Babel! No es fácil el conocimiento de todos ellos, pero si el de algunos, los mas importantes. Las ventajas de un conocimiento son enormes y nadie debía de abandonar el estudio de alguno de ellos.

En Alemania, pueblo esencialmente comercial, se comprende así, y sus naturales son los que, quizá, mayor afición sienten hacia estudio tan interesante y práctico. Sabido es además la gran facilidad que dichos naturales, tienen para aprender-

los. No diremos que lo hacen solamente por gusto, sino por interés, pero el caso es que lo hacen.

Siguiendo esta costumbre, el comerciante alemán que tenía un hijo, decidió que éste, antes de lanzarse a la profesión aprendiera algunos idiomas. Como éstos, no tiene duda de que, como mejor se aprende es en la propia salsa, el alemán envió a su hijo a París para que aprendiese el francés. Dos años permaneció el muchacho en la bella capital francesa y, al cabo, volvió a su casa hablando el francés como su propio idioma. Satisfecho el padre del resultado obtenido, lo mandó a Londres consiguiendo, al cabo de otros dos años, el mismo satisfactorio resultado. En vista de aquel éxito, el padre decidió que su hijo aprendiese el español para dar por terminada su instrucción lingüística.

A Madrid, pues, vino el joven y con el afán en él acostumbrado, empezó el estudio de nuestro idioma. Pasó un año, pasaron dos, tres y hasta cuatro y el joven alemán no daba por terminado su estudio del español. Escamado el padre y pensando que en Madrid, su hijo, en vez de estudiar lo que hacia era divertirse en grande, le ordenó regresar inmediatamente a su casa, y una vez en ella, le pidió explicaciones de aquella tardanza en aprender el español, habiendo aprendido con tanta facilidad los otros idiomas.

El joven alemán, corrido y avergonzado por su fracaso, confesó que se sentía capaz de aprender todos los idiomas del mundo menos el español. —¿Pero por qué—preguntó el padre extrañado. —Porque el español tiene unos verbos irregulares, imposibles de aprender. Para que te convenzas voy a conjugarte el presente de indicativo de algunos de ellos. Escucha. Presente indicativo del verbo Ir: «Yo.—voy. Tú.—agüecas. El.—se larga. Nosotros.—nos guillamos. Vosotros.—os pirais. Ellos.—se najan». Presente de indicativo del verbo Pagar. «Yo.—pago. Tú.—apoguinás. El.—se retrata. Nosotros.—soltamos lamosca. Vosotros.—alójais la tela. Ellos.—hacen el primo». —No sigas hijo, no sigas: comprendo tu derrota en este caso. Dejemos el español y conformémonos, con el inglés y el francés.

Y el joven alemán empezó su carrera comercial. GUILLERMO DIAZ-CANEJA (Prohibida la reproducción.)

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

La comisión de la Cámara Oficial Uvera a Madrid

Ayer tarde marcharon a Madrid los señores que componen la comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera, para interesar sea derogado un decreto en el que se prohíbe a la Cámara la contratación de embarque.

Declaraciones del Alcalde

Como de costumbre ayer visitamos el despacho oficial del alcalde encontrando en el sillón presidencial al señor Granados Ruiz, con quien conversamos durante breves momentos haciendonos las siguientes manifestaciones:

De nuestras gestiones en Madrid—dijo el alcalde—no quiero anticipar nada, por marchar todos de acuerdo para conseguir todas las mejoras que nos quieren dar en beneficio de Almería y su provincia y sobre todo no quiero regatear la labor de los otros diputados. De aquí, solo tengo que decirles que durante mi ausencia ha desempeñado la alcaldía perfectamente, el señor García Alonso.

Luego, dirigiéndose al reporter de HERALDO DE ALMERÍA, dijo:

—Yo no puedo dimitir por que me pertenezco a un partido; aunque no obstante, este caso lo expondrá en la asamblea que el partido radical-socialista celebrará esta noche, para que esta adopte el acuerdo que crea conveniente.

He de hacer constar—agregó—que no es mi deseo acaparar cargos y hacer ostentaciones de estos; únicamente me he limitado ha obedecer el mandato del pueblo y la disciplina del partido.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Un banquete

El pasado domingo, se celebró en el pueblo de Alhama un banquete en honor del diputado a Cortes y alcalde de nuestra ciudad, don Miguel Granados Ruiz.

El acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad. Hicieron uso de la palabra varios señores y el homenajeado.

El alcalde a Madrid

Hoy en el tren de las cinco de la tarde marchará a Madrid el diputado a Cortes y alcalde de Almería don Miguel Granados Ruiz.

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios. Neumáticos de las marcas más acreditadas. Concesionaria exclusiva de las marcas BUICK-CHEVROLET-G. M. C. Productos de GENERAL MOTORS. Avenida de la República, 46. COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS. COMPRE REPUESTO LEGITIMO.

UN NUEVO FAVORITO!!!

El sedan FORD siete plazas. No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años. La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche. Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo. Visítenos y pida detalles al único Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO. Avenida de la República, 21. Teléfono 1-0-4. Repuestos legítimos FORD. Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD.

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MÉDICO-FARMACÉUTICO

MEDICINA GENERAL: Don Antonio Villalpando Quintana... ENFERMEDADES DERMOTÓNICAS: Don Eusebio Navarreda... TOCLOGIA: D. Juan J. Giménez Canga-Argüelles... ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN: Don Gonzalo Ferri... PRACTICANTE: Don Antonio Herrera... FARMACIA: Don M. Martínez Sicilia

El paisaje y el hombre

Aunque le parezca mentira a la juventud de hoy, la invasión del campo y de la playa por las muchedumbres urbanas es cosa de muy poco tiempo. Veinticinco años atrás, las gentes de la ciudad limitaban su radio campestre a cuatro fuentes de los alrededores, y el sol y el aire de nuestras playas les daban miedo. Las delicias de la selva y del monte estaban reservadas a los escasos socios de contadísimos centros excursionistas y las del mar a media docena de audaces. El cazador y el buscador de setas no cuentan en este caso. Tampoco el pescador. Porque hay que advertir que la caza de las setas y la pesca no les dejaban ver el bosque ni el mar y su afición concreta les impide acercarse a la naturaleza con el carácter esencial de puros devotos contemplativos.

En la época a que me refiero, el excursionista y el nadador ocupaban en la sociedad el plano de los chillidos por el cual han desfilado tantos precusores. Para el tipo medio de la masa vulgar el campo era el simple marco que adornaba el acto de comer copiosas chuletas asadas y arroces succulentos. En cuanto al mar era tenido por un refrigerante o por un medio curativo. Los bañistas, vestidos con un pantalón largo y camiseta con mangas, salían de las casetas envueltos en una sábana y se tumbaban a la sombra de un toldo, a fumar un cigarrillo: se ataban unas calabazas a la cintura y se ponían en remojo hasta quedarse amarrotados. Las mujeres se bañaban entre barreras de estera, agarradas a unas acuerdas y sin dejar de chillar cada vez que se sumergían hasta la cintura. Los baños eran contados rigurosamente. No podían ser pares. Tenían que ser nones y lo mejor era tomar una novena de baños y no más.

Miedo a la playa, al campo, al agua, al aire que respiramos. A los chicos nos marcaban con el estigma del pañuelo de seda en el cuello, que era el collar de la rutina y de la ignorancia, y nos hacían huir del aire como de la peste. El aire, el agua y el sol eran tenidos por enemigos naturales del hombre. Y el hombre de la época evitaba respirar aire puro, se lavaba lo menos posible y salía a la calle con parasol.

No hay que decir si todo eso ha cambiado del todo. Los que en la juventud fuimos más o menos precusores estamos encantados de esa estupenda evolución. Vemos, satisfechos, a las muchedumbres urbanas entregadas a los puros gozos, corporales y espirituales, de la vida al aire libre. Comprobamos su versión al naturismo y vemos a las gentes respirar, hacer ejercicios físicos y entregar sus cuerpos limpios a las caricias del aire y del sol.

Pero una vez incorporados—temporal y condicionadamente, es claro,—a la vida natural, como en un roussonian retorno a la selva, llega el momento de analizar si la entrega voluntaria del civilizado a la Naturaleza se realiza con la indispensable dignidad que el contacto requiere.

Conviene recordar que los bellos parajes de nuestra tierra, tienen adoradores permanentes y circunstanciales. Los primeros son los enamorados de un paisaje determinado, levantan en él su hogar temporal. Los segundos los que, buenos catadores de paisajes, los recorren uno a uno en su indispensable excursión dominical y turnante.

El observador ecuanime y desinteresado que se detenga a contemplar ese espíndido renacimiento de nuestro amor a las bellezas naturales de la dulce Cataluña payesa y marinera, no tendrá más remedio que hacer constar que abundan demasiado los incultos que, al seguir la corriente civilizada, se con-

vierten en profanadores inconcientemente de esta hermosa tierra que nos aguita.

En los oradores permanentes se da el tipo de hombre adinerado que por el solo hecho de serlo, se cree con derecho a levantar—en la playa o en el campo—la casa que le dicta su capricho de pobre ser vulgar. Son muchos los paisajes catalanes que se ven degradados y envilecidos por la presencia de la casa fea y absurda que con el dinero escueto, sin un soplo de espíritu, se ha hecho construir. Desde la casa estupidamente rústica horrible como una pesadilla producida por una indigestión de zanahorias y fea como el demonio de la casa dura con que ha sido profanada una de nuestras playas más bellas, hasta la «torres modernistas» con que fué degradado el Tibidabo veinte años atrás.

Entre los adoradores circunstanciales de nuestros paisajes abunda, como una plaga de langosta o una epidemia de viruela, el civilizado aparente que admira un paraje, goza de las delicias que el bello rincón le ofrece y luego, sin pensar en lo que hace, llena el suelo de papeles, latas vacías, botellas rotas y todas las sobras de su festín. Días atrás vi a una maestra de escuela consentir que sus alumnos ensuciaran un pinar. Y a un par de desgraciados echar unos periódicos pingrosos a una maravillosa cala de agua limpia y transparente como un cristal.

Soy de los que creen que todo eso no puede continuar así. Y espero que algún diputado presente a las Cortes—sírvala este artículo para el preámbulo—una proposición de ley de Defensa del Paisaje. A fin de que los papanatas ricos no puedan emplear su dinero en profanar los paisajes con tartas de mampostera elaboradas a su gusto y capricho y los excursionistas incultos tengan que desistir irremisiblemente—a la fuerza ahorcan—de convertir en depósitos de basura las playas y montañas de esta tierra tan bella, que nos ha dado Dios.

SANTIAGO VINARDELL

Tauromaquia

Tres notas

La nota bufa

Charlot número 1, Chispa y don José, trabajaron mucho y bien en la nocturna del domingo. Agradar y arrancar entusiasmas y prolongados aplausos, una cuadrilla bufa, después de tantos años de conocerse esta clase de torero, ya es bastante para poner de relieve los méritos de estos que actuaron el domingo en Almería.

No decayó el interés un momento, y el respetable se rió de lo lindo. Ya es bastante.

La nota seria, boricuando la tragedia

Por ciertas disconformidades que el público tuvo para con la ría de quinientas leandras que la Empresa hacía, los espectadores del sol, en gran parte, se arrojaron al ruedo, derrribando la mesa de la ría, y arrojando una «bonca» de las más ruidosas que se han escuchado en nuestra plaza.

Ante la actitud poco tranquilizadora del público, tuvo que salir al anillo la Guardia civil, despejando y haciendo renacer la calma.

Fué un incidente serio; tan serio, que a poco estuvo de pasar a la categoría de trágico.

La nota cómica

... Porque a parte de la bufa, también hubo en la nocturna del domingo una nota cómica. Fué esta:

Salió la cuadrilla y, entre los toreros figuraba uno en caudal de agregado, el que, no bien hubo terminado el pasee, se dirigió a terrenos del uno, se «poseionó» del burladero allí instalado

y... esperó. Esperó que pasaran por allí los beceros, y cada vez que uno de estos hacía una escapada por allí, el agregado, abría su capotillo, se colocaba frente a la res y daba un lance o dos. Unas veces salía trompicado; otras, los pitones del becerro «rozaban» las piernas del torero y hacía que este diera unas volteretas morrocotudas. No se arredaba por coscorrón más o menos el torero agregado; sino que volvía de nuevo a su burladero y esperaba que fuera otra vez el becerro a «su terreno», en donde volvía a darle otros lances con un arrojo y una decisión digna de mejor causa.

Se ganó muchos y ruidosos aplausos el fenómeno desconocido, tanto por sus ganas de hacer «cosas» como por la modalidad adoptada de no ser el torero quien fuera en busca del toro, como hasta aquí atrás ha venido haciéndose, sino ser el toro el que vaya en busca del lidiador para que le toree. He aquí un torero futurista. A lo mejor sale una figura.

Bromas aparte, creemos que al agregado de la nocturna del domingo se le debió dar una corrida «en forma», a ver qué pasa.

Punto final

Es una pena, una verdadera pena, que a muchachos que empiezan con ganas de hacerse toreros con voluntad, afición e ilusión, saltarle esos bichos «pregoneros», con todos los defectos y malas intenciones, capaces de quitar la afición al mismo Cuñares que resultaría.

López Villanueva y el «Niño de la Macarena», dos muchachos que no son «legos en materia» taurómaca, que tienen afición, valor y muchas ganas de llegar, no pudieron hacer nada con sus enemigos por las pésimas condiciones de éstos. Sólo demostraron mucha voluntad, mucha decisión y deseos de quedar bien. Pero estos buenos deseos se estrellaron ante la falta de enemigo; y así, no pudieron demostrar nada de lo que llevan dentro de buenos toreros.

El público, no obstante, se percató de lo malo que era el ganado y de la buena voluntad de los chicos y los aplaudió largamente.

Esperemos ver a López Villanueva y al «Niño de la Macarena» en mejores combinaciones, con ganado mejor y de día. Ya es hora de darles todas las facilidades.—M.—M.

Sastrería HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el Gobernador señor Palencia Tubau, nos manifestó que el pasado domingo en la noche tuvo una reunión previa con varios señores para tratar de la construcción del Balneario-hotel.

Como ya les ha dicho a ustedes en otras ocasiones, la construcción de este edificio se hará por medio de una sociedad que se forme al efecto, por acciones. El carácter arquitectónico del edificio será imitando un cortijo almeriense.

Hoy—añadió—he firmado las notificaciones a los ayuntamientos de las cantidades que le han correspondido en la distribución de las quinientas mil pesetas.

También tengo que decirles a ustedes que con motivo de un decreto recientemente publicado prohibiendo a la contratación de embarque la Cámara Oficial Uvera, los señores que componen la comisión gestora de este organismo marcharán esta tarde a Madrid para interesar del ministro la derogación de mencionada disposición.

Por último nos dijo el señor Palencia Tubau, que le había visitado el representante de la Empresa de la Plaza de Toros para hacerle entrega de quinientas pesetas para que fueran destinadas a los centros benéficos.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Carta abierta

Sobre el Reformatorio de la Sagrada Familia

Sr. Director de HERALDO DE ALMERIA.

Muy distinguido señor mío: Leo en el periódico de su digna dirección las manifestaciones que el Excmo señor, Gobernador Civil, hace a los representantes de la Prensa y entre otras cosas me colma de satisfacción la que se refiere a la entrevista que celebra el señor Palencia con el Presidente del Reformatorio para recluir a niños que vienen cometiendo robos y otros desmanes.

Como padre de familia me permito felicitar a la primera autoridad de nuestra provincia por que con su determinación viene a reparar una injusticia que en días en que la pasión no tenía freno, tuvo lugar.

Gracias señor director por la publicación de estas líneas y quedo suyo afft. s. s. q. e. s. m.—Miguel Sánchez. Abta 2-8-1931.

EL MIEDO

Hay miedo al Parlamento. He aquí un instrumento, una máquina que parece necesaria, indispensable, insustituible para que viva el país. Y, con todo, los propios mecánicos la tienen miedo.

Constituidas definitivamente las Cortes, su propio definitivo presidente dice a las propias Cortes que—son muchos los diputados que tienen diversos proyectos de Constitución y todos deben resolverse en conjunto armónico para que salga la obra más perfecta posible. Por ello ruega a todos, que discutan con la mayor alteza de miras y sólo poniendo la vista en el bien de la Patria.

Habla de los doctrinarios que conducen a intransigencias y dice que lo que se necesita es una labor de concordia que pueda hacer posibles las coincidencias.

Esta cámara, agrega, debe poner freno a las digresiones ociosas. La cultura es siempre necesaria y muy útil, pero no para emplearla en discusiones que no respondan a las realidades.

Y luego, hablando con los periodistas: «Quisiera que los debates políticos vagos quedarán reducidos a la menor expresión y limitar, claro está, el derecho de los diputados, y por ello, y por medio de la Prensa, ruego a todos que lo que tengan que decir, lo hagan con la mayor brevedad.»

Estas palabras del señor Besteiro son un verdadero inventario de peligros doctrinarios que conducen a intransigencias; digresiones ociosas; discusiones que no responden a realidades. Y como remedios: armonía, alteza de miras, bien de la Patria, concordia, brevedad.

Si, el ideal sería este: que todos los diputados buscasen por esos caminos de armonía y concordia el bien de la Patria. Es decir que fueran ciudadanos y patriotas perfectos.

En teoría son eso los Parlamentos. De la máquina parlamentaria sólo debía salir el producto de la general prosperidad. En la práctica esta máquina ha venido dando resultados mediocres o malos, más de éstos.

Cuando se dice que la culpa es de la máquina misma, no se dice una cosa enteramente exacta. El Parlamento sería perfecto con parlamentarios perfectos. Sería, pues, primeramente preciso fijar la definición del perfecto parlamentario, sobre todo en estos momentos Constitucionales. Desde luego, el buen parlamentario—ni siquiera exigimos ya la perfección, cualidad ajena a lo humano—no debe ser, ante todo, hombre de su partido. Si lo es lleva al Parlamento el desorden de la calle, los doctrinarios, las intransigencias, la palabrería teoricista. El Parlamento funciona, pero en vacío. No hay rendimiento positivo parlamentario. Hay rendimiento negativo para el país.

¿NECESITA MAQUINA DE ESCRIBIR?

“BARR” La última palabra en máquinas portables.

UNDERWOOD Verdaderas ocasiones.

REPRESENTANTE:

Rafael Guillén

Ricardos, 1 - A. ALMERIA

Dr. R. GONZALEZ UBEDA

Del Instituto Nacional de Oncología

Cirugía general

Consulta de enfermedades neoplásicas, úlceras y tumores

SOLO DURANTE EL MES DE AGOSTO

En Navarro Rodrigo, 1, de 4 a 6 - TELEFONO, 23

Pero sería pedir lo imposible la exigencia de la despersonalización política de diputado. Lo imposible y lo inconveniente radican en que el diputado mantenga «su política» por debajo de la política del bien nacional y por encima de la política de partido. Lo señala bien claro el señor Besteiro. De no ser así el Parlamento es la guerra, en el propio hemisiclo y en el país. Y la guerra es enemiga natural del orden y de la prosperidad.

Sobre todo en un período constituyente, cuando se va a crear un régimen «para todos los españoles», es decir: tal norma de vida, que a nadie veje y a todos aproveche.

El miedo del señor Besteiro al Parlamento está bien justificado; el señor Besteiro es el ingeniero director de la nueva fábrica política. El señor Besteiro busca, sin duda, la mejor calidad del producto fabricado. Conoce su máquina. La maneja, en su alto puesto por vez primera. Ve lo que puede pasar si los órganos de esa máquina no concuerdan armónicamente. Y teme.—E.

Programa de los Festejos de Agosto de 1931

Día 21.—A las 7 de la mañana. Diana por las bandas Municipal, de Alboloduy y del Hospicio, acompañada de gigantes y cabezudos, que recorrerá las principales calles de la población, y cuyo itinerario se hará público oportunamente.

A las 6 de la tarde. Reparto de meriendas y juguetes a los hospicianos en el Cerro de la Molineta, con asistencia de una banda de música.

A las 10 de la noche. Castillo de fuegos artificiales en el Espigón de Levante del Puerto.

A las 11 de la noche. Velada, iluminación y concierto en la Avenida de la República.

Día 22.—A las once de la mañana. Concierto musical en la Avenida de la República.

A las 4 y media de la tarde. Primera corrida de toros de la ganadería de doña María Montalvo por los afamados diestros Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

A la salida, desfile y concierto en la Avenida de la República.

A las 11 de la noche. Verbena popular y baile público en la calle de Galileo.

A la misma hora. Iluminación, velada y concierto en la Avenida.

Día 23.—A las 11 de la mañana. Concierto musical en la plaza de Sartorius.

A las 4 de la tarde. Segunda corrida de toros, de la acreditada ganadería de don Alipio Pérez Tabernero, por Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

A la salida, desfile y concierto en la Avenida de la República.

A las 11 de la noche. Verbena popular y baile público en la calle de Amos.

A la misma hora. Concierto, velada e iluminación en la Avenida de la República.

Día 24.—A las 10 de la mañana. Conferencia pública por el ilustre estadista don Indalecio Prieto.

A la terminación de ella, solemne procesión cívica en honor de los Mártires de la Libertad, que marchará al monumento que les erigió la ciudad, para depositar en él una corona en su recuerdo.

A las seis de la tarde. Primera Fiesta de Aviación, con ejercicios acrobáticos, caza de globos y simulacro de combates aéreos; en los cuales tomarán parte dos aparatos.

A las once de la noche. Verbena popular y baile público en la calle de Uranada, desde la de María Guerrero a la del Silencio.

A la misma hora. Concierto en el Parque de Nicolás Salmerón.

Día 25.—A las 11 de la mañana. Concierto en la Avenida de la República.

A las 6 de la tarde. Fuego Japonés en el Parque de Nicolás Salmerón.

A las 10 y media de la noche. Festival en la plaza de toros y actuación de la Banda del «Empastre».

A la misma hora. Concierto musical en el Parque.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

Table with 2 columns: Term and Interest Rate. Rows include: En cuenta corriente a la vista 2 1/2% anual, a 8 días vista 3%, a 3 meses fecha 3 1/2%, a 6, 4%, a 1 año 4 1/2%.

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

Día 26.—A las 11 de la mañana. Concierto en la Plaza de Ramón y Cajal. A las 6 de la tarde. Segunda Fiesta de Aviación en la que se realizarán ejercicios acrobáticos, caza de globos, simulacro de combates aéreos y lanzamiento de un paracaidista.

A la misma hora. Concierto en el Parque de Nicolás Salmerón.

A las 11 de la noche. Verbena popular y baile público en la calle de Francisco Salmerón Alonso (Barrio Alto).

A la misma hora. Concierto, iluminación y velada en la Avenida de la República.

Día 27.—A las 11 de la mañana. Concierto en la plaza de la Libertad.

A las 6 de la tarde. Regatas, cucañas y concurso de natación.

A la misma hora. Concierto en el Parque de Nicolás Salmerón.

A las 11 de la noche. Verbena popular, castillo de fuegos artificiales y baile público en los Molinos de Viento.

A la misma hora. Iluminación, velada y concierto en la Avenida.

Día 28.—A las 11 de la mañana. Concierto en la plaza de San Sebastián.

A las 6 de la tarde. Gran partido de fútbol.

A la misma hora. Concierto en la Avenida de la República.

A las 10 de la noche. Verbena y extraordinaria iluminación en el Parque de Nicolás Salmerón.

Día 29.—A las once de la mañana. Concierto en la plaza de Majadones.

A las 5 de la tarde. Interesante partido de pelota.

A las 6.—Chantecler, desfile de carrozas adornadas batallas de flores y serpentina en la Avenida de la República.

A las 11 de la noche. Verbena popular, castillo de fuegos artificiales y baile público en la Cañada de San Urbano.

A la misma hora. Concierto iluminación y velada en la Avenida.

Día 30.—A las 11 de la mañana. Concierto en la Avenida de la República y plaza de García Hernández.

A las 4 y media de la tarde. Gran novillada con ganado de Perogordo, para Ricardo González, Carnicerito de Méjico y Alfredo Corrochano.

A la salida, desfile y concierto en la Avenida de la República.

A las 11 de la noche. Verbena popular y baile público en la plaza de Canalejas.

A la misma hora. Iluminación, concierto y velada en la Avenida.

A la una de la madrugada. Gran traca final de fiestas.

NOTA: Durante los días de feria habrá reparto de pan a los pobres, cigarrillos y tabaco a los reclusos en la Cárcel y en el Manicomio.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 615 kilogramos; lanares, 11 reses con 128 kilogramos; cabrias, 47 reses con 296 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.039 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas de 36'00 a 40'00 ptas.

Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos. Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 12.300 De Africa 20.000

Se han vendido al por mayor, del país a 20'50 ptas.

Se han vendido al por mayor, de Africa 19'00 ptas.

Se han vendido al detall, del país de 0'20 a 0'25 céntimos.

Se han vendido al detall, de Africa de 00'20 a 00'00 céntimos.

Inultos

José Castro Pinteño denunció en la Comisaría de Vigilancia Martirio Salmerón Verdagay, por haber objeto de malos tratos palabras e insultos a la familia del denunciante.

También Miguel Gutiérrez Gómez denunció en la Comisaría por insultos a Juan Carlos Hernández y a la esposa de éste.

Los «tortolos»

Doña Concepción Fernández Rodríguez, denuncia en la comisaría a Laureano Martínez Díaz, por haber raptado a su hija Juana Pérez Fernández.

Una denuncia que termina mal

Antonia López Nieto denunció en la Comisaría a Martínez Hernández Llamas, por malos tratos.

Posteriormente, la segunda las mujeres citadas denunció el mismo centro a la primera por igual motivo.

Terminadas las denuncias marcharon una tras otra hacia Avenida de la República, donde comenzó nuevamente la policía, pero con peores resultados: ambas individuos se «agarraron» del moño y se arañaron produciéndose erosiones y siones leves.

Las combatientes tuvieron que ser separadas por las autoridades, quienes la condujeron a «Comi», denunciándolas por no finir y producir escándalo en vía pública.

Atropellos

En la tarde del pasado domingo fué atropellado en la Avenida de la República, Antonio Vázquez Frías, por el automóvil mero 3.074 de la matrícula Murcia, conducido por Aureo López Sánchez.

El atropellado sufrió erosiones y contusiones leves de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Del accidente se dió cuenta en la «Comi».

Se amenazan con navajas en...

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Vigilancia requerimientos de Justo Castro Pinteño, a José Salmerón Valverde, por amenazarle con una navaja e insultarlo. También José Salmerón denunció en la Comisaría, que había amenazado con una navaja a Justo.

Como en Chicago

Ayer fué agredido por desconocidos a la salida del cine Hesperia, José Martínez Verdado, quien tuvo que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Del atentado se dió cuenta en la Comisaría por dos camilleros de la Cruz Roja.

GINES DE BARO HANO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran tran detenidos por falta de recepción los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halamachor, Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez Aguilera, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Pérez, Dolores Cortés, Pedro Muñoz.

Información taurina

Grave cogida del novillero Barral.--"Gitano" se ha agrava-
do.--Entierro de "Vaquerín"

(Servicio especial de HERALDO DE ALMERIA)

En Madrid
Grave cogida de Cecilio Barral

Minuto, recibe un aviso.-- El Estudiante, aprobado

Hace una semana, coincidiendo en la localidad de la plaza de toros, con Cecilio Barral. Me saludó, y yo le pregunté: ¿Cuándo va usted a torear?... No, se, no me dijo. Enseguida lo es- pero y voy con ganas a arri- para imponer mi nombre en los carteles, ya que la empresa, se ovida con facilidad.

Y a los ocho días lo he visto anunciado. Antes de hacer si paseillo le he saludado yo di- ciendo: Ya llegó el día. No se hizo esperar, ¿Qué va a pasar en el ruedo?...
—Pues que si no me coge un toro, llevo intención de arma- rla. Y si me coge, no va a ser huyendo, precisamente.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
(La primera subiendo la calle de Granada)
Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID
Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18
Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38
Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100
Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:
A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 y 1/2
A seis meses. 4
A un año. 4 y 1/2
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico
CABO PALOS
Con escalas en MALAGA Y CADIZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:
Pasaje entero 557'50 pesetas
Medio pasaje 282'50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero
Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

tones y arrancando las primeras palmas al público. A fuerza de acosarle, el manso de Cobaleda se arranca al capote de Cecilio Barral que está rabioso como nunca. En los quites se jalea con entusiasmo... ¡Como viene este torero...!

No toma las puyas reglamentarias y se foguea al novillo que llega a la muerte muy difícil, pero Barral no se asusta por eso y arimándose hasta lo indecible, da una serie de pases ayudados por bajo de mucho dominio, acabando de media estocada buena. Lo acaba el puntillero y hay palmas al matador y pitos al toro.

Aquí está la obra de Cecilio Barral, porque en el tercer novillo, el segoviano al hacer su quite se arima tanto, que al rematar con media verónica rodilla en tierra, sale cogido y volteado aparatadamente, corneándole en el aire y pasándose de un pitón a otro, destruyéndole la ropa y quedando seguidamente en el suelo sin sentido.

Las asistencias le pasan a la enfermería, donde le aprecian heridas graves en el muslo y proceden a su inmediata cura.
Barral, ha cumplido su palabra de hombre. Se iba a arri- mucho. Y si le cogía un toro no iba a ser huyendo... Era las 6,25 y el toro se llamaba «Caravieja», negro, número 14.

Un Minuto muy pesado

Tres novillos mató Minuto por el percance de Barral.
En su primero, «Confitero» negro, lancea regular, y desde luego, el amo del ruedo es el toro. Minuto se limita a ir por donde el toro le manda. El amo del capote es el subalterno Rubiche que está hecho un verdadero maestro.

Minuto con la muleta se limita a unos mantazos vulgares sin saber como dominar al bicho y lo termina de un pinchazo de lantero entrando muy mal y cuatro intentos de descabellos. (muchos pitos)

Al cuarto de la tarde... ¡vaya toro, hermano! para encumbrarse para toda su vida... Pero Minuto no hizo otra cosa que levantar la muleta para que pasara, y dió la sensación algunas veces de que torea.

Sin embargo, no fué así. Desaprovechó el toro lastimosamente con la muleta. Con el pinchazo hizo lo mismo. Una estocada regularcilla y tres intentos de descabello.
Ovación... al toro. Pero el público dominguero, aplaude luego al torero también. ¡Si será bueno...! Porque no quiero suponer que sea ignorancia...
Al quinto de la tarde, Minuto, algo mas valentón a pesar de las puyas que enseña, no le lancea siquiera... hasta que vé al «Estudiante» meter el capote en un quite y descubrirlo. Entonces Minuto se acerca al bicho algo mas aunque sin lucimiento. Con la muleta, caricaturas de pases naturales en redondo y de pecho. Quiere y no puede o no sabe.

El estudiante aprobado

Este estudiante desconcertó un poco en su primer toro el, que cogió a Barral. De sus lances sobresalió uno por el lado izquierdo y nada más. Con la muleta pases vulgares y pincha tres veces entrando mal. Lo acaba el puntillero y el público hace un gesto de desconfianza.

En el último de la tarde, El Estudiante se para con el capote y bajando bien los brazos lancea pausadamente ante el tribunal, que solo por verle tan tranquilo y voluntarioso acuerda darle el aprobado.

En los quites sigue luciendo y la gente sigue aplaudiendo al examinado.
Se hace de noche y se encienden los faros. ¡Ya tenemos nocturnal!

Con la muleta El Estudiante hace una faena valiente, con pases por alto, de torero maestro, dominando mucho y demostrando que está preparado para ser doctor. Y por si era poco, dá una buena estocada algo desprendida, habiendo ovación, oreja y salida en hombros.

En vez de aprobado, hay que darle papeleta de sobresaliente.
JUANITO PUYAZO

Tetuan de las Victorias

Buena entrada. Novillada con regalos. Sin picadores.
Ganado de Gumersindo Llorente cumplió.
José Neila en el primero bien con el capote y mal con la muleta, despachándolo de un pinchazo y dos medias. (Pitos).
En su segundo regular con el capote, bien con la muleta; mata de media estocada y le conceden la oreja, protestando más de la mitad de los espectadores.
Eulogio Domingo, con el capote no consigue lucirse. Con la muleta le pasa lo mismo. Pincha varias veces y oye dos avisos.
En su segundo mal toreando de capa y muleta, y dá muchos

Cádiz

Se celebró la corrida de la Prensa con gran entrada. El ganado de Antonio Márquez bueno.
Cagancho estuvo bien en sus dos toros.
Manolo Bienvenida cumplió. Pepe Bienvenida muy valiente, cortando una oreja.
Además, hubo la lidia de dos becerras para Rafaelito Bienvenida que estuvo bien.

Estella

Corrida de feria con gran entrada. Ganado de Alaiza bueno. Bejarano mal con el capote y peor con la muleta en sus dos toros. (Muchos pitos). Matando estuvo valentón.
Niño de la Palma toreó con el capote luciendo mucho en quites, especialmente a su segundo toro al que banderilleó con tres pares (ovación). El público pide que ponga otro par y lo hace al cuarto (ovación). Con la muleta hace una gran faena con pases de todas las marcas, adornándose mucho y tocando la música en su honor. Da una gran estocada y mata sin puntillia. (Ovación grande, las dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Santander

Toros de Murubes mansos. Villalta en su primero superior con la muleta y bien matando. En su segundo valiente de capote, muy bien con la muleta y dió una buena estocada dando la vuelta al ruedo y salida a los medios.
Posada mal en sus dos toros. Marcial Lalanda en su primero estuvo vulgar. En su segundo toreó bien de capote y muleta. Matando estuvo breve.

Coruña

Se lidiaron toros de Parladé que salieron difíciles. Solórzano mal en sus dos toros.
Domingo Ortega valentón, dominando mucho, matando regular. A su segundo le toreó muy bien y mató de una estocada. (Ovación).
Amorós Chico regular nada más. Le cogió uno de sus toros aparatadamente, volteándole pero sin graves consecuencias.
Coruña, 3 (12 n.)—Esta tarde se celebró la segunda corrida de feria.

Barcelona

Novillos mansos y grandes. Dos de ellos fueron bravos y le correspondieron a Rebutina y a Ramón Torres.
Corrochano bien en su primero. El segundo lo devolvieron a los corrales sustituyéndole por otro de Albarrán de más de 28 arrobas. Corrochano estuvo valentón con él.
Rebutina, cumplió en uno y estuvo bien en otro.
El estudiante de ingenieros Ramón Torres, que debutaba, regular en uno y superior en el otro, aprovechando la bravura del bicho. Sus paisanos catalanes le aplaudieron mucho.

En Dax, se suspende la corrida por lluvia

Dax (Francia).—Por causa de

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Laboratorio fotográfico
— PRECIOS ECONOMICOS —
DROGUERIA PALENZUELA
Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos
PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina
GRUPOS ELECTRICOS
VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

Carnicerito de Méjico mejora

Madrid.—El doctor Ramirez efectuó hoy una cura al diestro mejicano Carnicerito de Méjico, encontrando la herida muy bien y muy limpia. lo que hace mostrarse optimista.

Tiene la pierna atravesada con tuvos de desague, y con ellos se le hace diariamente la limpieza de la herida.

Carnicerito se muestra muy animado y dice que espera volver el 23 de este mes a torear en Gijón y a arriar tanto como lo hizo en Madrid el día de su cogida.

«Estos son pequeños gajes» — dice Carnicerito sonriendo mientras le curan.

Entierro de un novillero

Madrid.—Se ha verificado el entierro del valiente novillero Vaquerín, muerto en el Sanatorio de Toreros de esta capital a causa de las heridas que sufrió el pasado mes cuando toreaba en la plaza de Calasparra.
El entierro estuvo muy concurrido.

Se ha agravado "Gitano" de Triana

Madrid.—En el Sanatorio de Toreros, en donde se halla el diestro «Gitano de Triana», se ha agravado en la madrugada última por haberse presentado una hemorragia.

Desencajamiento de los toros para la feria guipuzcoana

San Sebastián.—Se celebró el festival para el desencajamiento de los 24 toros que han de lidiarse en las corridas de feria. Son de las ganaderías de Taberner, Coquilla y Martínez. Fueron muy aplaudidos por su preciosa lámina.
Verificado el encierro, se celebró una charlotada con 4 novillos de Cobaleda. El público pasó una tarde divertida.

Grave accidente de auto-móvil.--Varios toreros heridos

Valencia 3, (12 n.)—En las proximidades de esta ciudad volcó un auto conduciendo a «Armilita Chico», y a la cuadrilla de éste, compuesta de los banderilleros Cepeda, Moreno y el picador «Pontonero».

Todos resultaron heridos incluso el chófer que conducía el coche.

A «Armilita» hubo necesidad de amputarle un dedo.

Asociación de la Prensa de Almería

Con motivo de las próximas fiestas esta Asociación ha acordado editar un Portafolio, dedicado a Almería, donde quedará reflejado con fotografías y artículos literarios, las bellezas, costumbres y otras notas interesantes de la capital.
De la confección del mismo se ha encargado una Comisión nombrada por esta Sociedad, que ya ha comenzado con gran actividad sus trabajos.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

INGLES - FRANCÉS
PROFESOR:
D. GIMENEZ
C.-S. PEDRO, 5

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas "MI EXTRA"
BUEN ANCHO — BUEN GRUESO
MARTINEZ CREO Y MALVAREZ
REPRESENTANTE:
RICARDOS, 1, BAJO.
TEL. 3-0-1 : ALMERIA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE
(MEDICO-CIRUJANO)
MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Conde Offalia, 6, bajo, derecha
TELÉFONO 4-2-0
Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL
DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES,
TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS
AGENCIARIOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA
REPARTIDOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy
Ss. Domingo de Guzman, f de Aristorció, Eufanio, Agabio, obs. Perpetua y Tertulino pb. Eleuterio, Fa. Protanio, mrs.
Santo Domingo de Guzman fué natural de Caleruega, en el obispado de Osma, del nobilísimo linaje de los Guzmanes, don Félix y la beata Juana de Aza, sus padres, le educaron en el amor de Dios, de la Reina de los Angeles. Estudió en Palencia y siendo Canónigo de la Catedral de Osma, fundó el célebre instituto de Predicadores y estableció la popular devoción del Rosario. Su sagrado instituto ha dado a la iglesia papas, cardenales, siendo bello ornamento de la Iglesia. Fué llamado el Tau maturo de un siglo por sus asombrosos prodigios y tuvo el don de lengua y el de profecía. Murió este gran santo el día 6 de Agosto de 1221 a los cincuenta y un años de edad siendo canonizado por Gregorio IX el día 13 de Julio de 1934. En el convento de religiosas dominicas de Madrid se venera la pila en que fué bautizado, como también una ara y corporales en que celebró el santo sacrificio.

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la iglesia de Santo Domingo.
Mañana en la de Las Claras.

Centros oficiales

De la Diputación
El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio, comunicó ayer a los periodistas que el Ayuntamiento de Serón se había ofrecido a hacer por su cuenta el estudio del camino de este pueblo a Alconar en el kilómetro 12.
Con respecto a esto—nos dijo el presidente—es criterio de la Comisión aceptar estos ofrecimientos, como los de cualquier otro Ayuntamiento que deseen hacerlo, ya que el plan provincial de obras es construir únicamente todos los caminos que ya estén previamente estudiado.
Por la tarde—dijo el señor Jiménez—daré posesión de sus cargos al personal interino que ha de trabajar en la sección de vías y obras, al objeto de que mañana por la mañana puedan comenzar a realizar los trabajos en el campo.
Obras
Don Jesús Viciana Requena,

ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa número 71 da la Avenida de la República.

Contra un impuesto

Don Luis Martínez Cerdan y don Adolfo Viciana Viciana han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de rasantes en las aceras.

Aqua

José Hidalgo López, vecino del Alquíbar ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando sea abastecida de agua aquella barriada.

De Sanidad

Se ha recibido en la Inspección Provincial de Sanidad, el nombramiento que hace el ministro de la Gobernación de los vocales que han de componer la Comisión gestora Antituberculosa de la provincia. Queda constituida en la forma que sigue; Presidente Gobernador civil, Vice-presidente, Presidente de la Diputación, secretario don José Godoy Ramirez, vocales don Andrés López Prior, don Andrés Casinello, don José Arigo, doña Nieves Rodríguez Pardo y señorita María Rodríguez López.

Para estudiar las condiciones

de la prestación de los servicios médicos en Rodalquilar, visitó este punto el Inspector Provincial al objeto de fijar la residencia del facultativo de aquel distrito.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió el juicio anunciado por incomparecencia del procesado.

Sin señalamientos

Para hoy no hay señalamientos de causa alguna.

De la provincia

Reclamado detenido

Pechina.—Por encontrarse reclamado por el juez de instrucción del distrito de San Sebastián de Almería, ha sido detenido por la guardia civil Antonio López Palenzuela.
Quedó a disposición de la autoridad reclamante.

Cosas del vino

Roquetas.—La guardia civil de este pueblo comunica que encontrándose embriagados An-

tonio Martínez Callejón y José Martín Pomares, produjeron un gran escándalo en la vía pública y obligaron a cerrar a Juan Fernández Torres, el establecimiento de bebidas que posee.
De todo ello se ha dado cuenta al juzgado.

Detenidos

Berja.—La guardia civil ha detenido en la barriada de Alcaudique a Jerónimo López Valdivia y Miguel Manrubia Martínez, como presuntos autores del hurto de comestibles cometido días pasados en la puerta de un ventorrillo.

Huércal Overa.—También ha sido detenido en este pueblo Miguel Parra García, como autor del robo de varias fanegas de almendra a los vecinos Juan Zurano Parra y Bautista Parra Ortega.

Intentan agredirle

Nacimiento.—Manuel Sánchez Aparicio denunció ante el comandante del puesto de la guardia civil que cuando se encontraba en la calle Correos de este pueblo se le abalanzaron sus convecinos José García Abad y Juan Valverde Ibáñez esgrimiendo sendos garrotes con los que intentaron agredirle.
La benemérita procedió a la detención de los agresores negando éstos lo que se les acusaba.

Malos tratos y amenazas

Oria.—Joaquín Rojo Romera denunció a la guardia civil que había sido objeto de malos tratos y amenazas de muerte por Mariano Fernández Fernández.
Comprobada por la benemérita la veracidad de lo que se le denunciaba procedió a la detención de Mariano Fernández.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, Mínima, Media, Máxima al sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo, Nubosidad despejado.

Lea siempre

'Heraldo de Almería'

Estado atmosférico

Vuelve a estar sometido a perturbación atmosférica el río del Canadá y los Estados Unidos de América del Norte. Existe también entre los días 20 y 50, y los días 45 y 55, una pequeña perturbación que se forma sobre la Península Ibérica un centro de baja que si bien carece de importancia de ser principio de un ciclón esta con bastantes nubes el viento es fuerte en el interior de la Mancha y Paso de Calais. La temperatura máxima ayer en nuestra Península de 33 en Murcia y la mínima de 10 en Burgos. En el interior de la Mancha y Paso de Calais la máxima de hoy ha sido de 29, y la mínima de 4 a 7 horas. El tiempo es probable para que se acentúen gigen tormentoso en España.
N. Aérea.—Tiempo de tormentas en el Sur de España y ruta a Canarias.
N. Marítima.—Marejada en Paso de Calais, Canal de la Mancha y Mar Cantábrico.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!
Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Enrique Ramirez Cazorla y Maria López Galera.
Defunciones: Juan Salinas Martinez, Rosa García León,

Dolores Fernández Salmeron, Rosalia Fernandez Fernández y Francisca Sánchez Carmona.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos: José Sánchez Espinosa, Antonia López Dominguez, Petra Hernández Alario y Basilio Dominguez Mateo.

Apartado 72

Droguería y perfumería LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
Artículos fotográficos en general
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERÍA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " 12'00 "
PAGO ADELANTADO
Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HILJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.
con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
AGENTE EN ALMERIA:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

¡COMERCIANTE!
¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?
Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos
PRECIOS ECONOMICOS
PROPIETARIA:
Concepción Mateos

No deje de anunciar en HERALDO DE ALMERÍA

En el Ayuntamiento
En segunda convocatoria ayer tarde se reunió la Corporación municipal, suspendiéndose la sesión las nueve y media de la noche para reunirse hoy a las seis de la tarde
Bajo la presidencia del señor Granados Ruiz, ayer a las seis de la tarde se reunió en segunda convocatoria la Corporación municipal, asistiendo los señores García Alonso, Torres Mullor, Miras Capel, Limones Senes, del Pino Hernández, Sánchez Moncada, del Ojmo Medida, Pérez Martín, López Pintor, Torres Fuentes, Santisteban Rueda, Mateo Sánchez, Galvez Salinas, Vázquez Maldonado, Villegas Murcia, Ortiz Estrella, García Cruz y Bustos González.
El secretario da lectura al acta de la sesión anterior que fué fué aprobada.
Seguidamente la presidencia da posesión de su cargo, con los saludos de rúbrica al concejal elegido por el distrito octavo don José García Cruz.
El señor García Cruz, da las gracias al alcalde y al Ayuntamiento y dice que viene a cooperar con todos, a lo que al municipio y justicia se refiere.
Terminada la presentación se procede a discutir y aprobar los asuntos que figuran en el orden día.
Tercera votación para la elección del 3.º teniente de alcalde.
Queda proclamado definitivamente tercer teniente alcalde don Antonio Ortiz Estrella.
Dictamen de la Intervención y Secretaría en expediente sobre municipalización del servicio de pompas fúnebres y conducción de cadáveres.
El señor Villegas Murcia propone que se nombre una Comisión especial que abra una información pública para que emita su opinión en la conveniencia de la municipalización de este servicio.
El señor Bustos González propone que en este asunto solo debe intervenir la Comisión de Beneficencia aún cuando esta tenga que abrir la información pública que el señor Villegas propone.
Queda acordado que se efectúe tal como el señor Bustos propone.
Oficio del Inspector Mecánico proponiendo la adquisición de aceite de engrase para los automóviles del municipio.
El señor García Cruz, dice que por los informes que está demostrado que el monopolio perjudica a los motores; y que se debe exigir de casas particulares lo dan de mejor calidad, az resulta mas caro.
Tras un corto debate entre señores Galvez Salinas, y señor García Cruz, la presidencia interviene y propone que se finie comprando el aceite hasta aquí se ha hecho, y se acuerda.
Propuesta de la Comisión especial revisora de acuerdos municipales.
Se aprueban los informes de esta Comisión, considerando los acuerdos de las sesiones anteriores, tales como el costear el vagón que con a Primo de Rivera de Almería, y los gastos ocasionados por la banda de música que viajó a Madrid el 13 de Septiembre del año 1928.
Pide la palabra el señor Villegas Murcia y dice que en cuenta la situación del país, entendiéndose se debe primero a la crisis del trabajo suprimir todos los festejos.
El señor Torres Mullor dice que se tuvo en cuenta la clase de trabajo, pero el comercio, camareros y gremios le interesaron celebrar los festejos por esto produciría dinero a una clase trabajadora.
El señor Villegas Murcia dice que se deben suprimir la fiesta.
Se pone a votación la propuesta del señor Villegas y da desechada.
El señor Villegas Murcia después de tener palmarés elogio para los Mártires de la Libertad, la Democracia y el Progreso, que se adiciona al programa de fiestas una sesión en honor de la Virgen Carmen.
En este asunto se entabla debate que dura varios minutos terminándose con la votación la propuesta del señor Villegas que quedó desestimada.
A las nueve y media de la noche se levanta la sesión dándose reanudar hoy a las seis de la tarde.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLE DE MECANICA
DE
RAMON ZAPATA
Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones reparaciones.